

一版纵深

耄耋侨领数十年间奔波于琼泰两地，为故乡发展倾注心血

广播乡情种 生根待发芽

■ 本报记者 陈蔚林 见习记者 刘梦晓

沉闷了几日的椰城，终于告别霏霏淫雨重见暖阳。

12月10日下午4时许，泰国海南会馆永远名誉理事长陈修炳由一支亮的拐杖牵引着，慢步向我们走来。

“久等了，我刚下飞机。”现年83岁的他西装革履，银发一丝不苟地梳向脑后，坐定后又不忘补充，“抱歉，腿脚不好走不快，可我还是来，此次组团返琼寻根问祖，是泰国侨界的一件大事。”

接下来的几天里，陈修炳将与泰国海南会馆现任理事长陈文秋一同，率230余名老中青三代泰国琼侨，分别到访海口、三亚、万宁、琼海、文昌等市县，开启省亲之旅。

父辈教海铭记一生

对于许多文昌乡亲而言，即使陈修

炳生在泰国、长于泰国，却仍然是他们再熟悉不过的海外亲人。

自1938年第一次返乡以来，陈修炳与海南的骨肉亲缘不曾隔断。数十年间，他秉承父辈“毋忘吾辈是中华民族的子孙，毋忘祖先恩德，毋忘根认祖”之教诲，慷慨献出逾千万元助家乡建设发展，穷尽毕生精力为两地亲人架起了牢固的沟通桥梁。

这位多次被海南省政府授予“爱琼赤子”荣誉称号的耄耋老人记忆犹新，他的父亲直到临终仍有5枚未了心愿，件件与故乡有关：建一所小学、铺一条好路、修一座祠堂、盖一间医院，还有便是拉起电线，让乡夜夜灯火通明。

“为父亲实现心愿的过程中，我开始体会到，‘故乡’是多么令人魂牵梦萦的词汇。后来，我也有了自己的心愿，甘愿为父老乡亲脱贫致富奔走呼号。”每每返乡，陈修炳总不忘四处察看，这个村庄缺什么、那个乡亲少什么，再想方设法添补完善。

父亲的遗言犹在耳畔：“当为家乡社会福利事业，尽其真诚和能力以赞助之。”

故乡海南处处可爱

远眺碧海连天，近看高楼耸立，陈修炳笑言，“我一年回来许多次，可次次都会迷路。海南的发展日新月异，我们看在眼里，喜在心头。”

令他尤为自豪的是，曾经以为家乡贫穷落后，父辈才远渡南洋谋生的中青年泰国琼侨，大多都在返乡之后惊喜不已：“原来我的家乡如此美丽富饶！”从此，海南成为了他们心底最深的牵挂。

近年来，随着中泰两国交往日益密切，泰国琼侨在陈修炳的影响带动下，通过考察访问、冬夏令营等多种方式，掀起了一波又一波寻根热潮。

陈修炳说，年轻人之间很容易建立感情，每次返琼再回泰国的前一夜，两地

青年总是彻夜不眠，秉烛夜谈，欢歌热舞，难舍难分。

“他们都说，什么时候都能睡觉，可再回故乡、再见亲人却不知是何时了。”这就是道不明的骨肉情缘！这次返乡，原计划组织百人左右，没想到报名者竟达数百之多，陈修炳感慨，“无论是老一辈还是年轻一代，漂泊在外的我们都一样，觉得故乡海南处处可爱。”

爱乡之情代代相传

患难更见真情。记者了解到，去年7月超强台风“威马逊”肆虐海南时，泰国海南会馆曾向泰国华侨募集近200万元作为救灾资金，送到了海南亲人手中。

如今，往来于琼泰两地再无需多费周折——今年2月，曼谷到海口的直飞航线开通，每周10次的充裕航班让泰国琼侨返乡时，再不用飞往广西、广东等地转机，十几个小时的行程缩减为不到两

个小时。

海南热岛风情国际旅行社有限公司董事长孙积英介绍，航线开通至今，从泰国来海南寻根的游子、旅行的游客络绎不绝。而这一利好，就是现年78岁的陈文秋多次与海南省有关部门沟通协商，最终落定锤音的。

陈文秋说，“现居泰国的海南人接近200万人，只要其中的十分之一肯带着亲友，乘坐着这趟航班来一趟海南，就等于为两地亲情贯通、合作交流播下了星星火种。”

这一点，陈修炳很是认同：“海南是一片热土，只要我们能广泛地播撒乡情的种子，多多少少会有一些生根发芽、开花结果，让泰国琼侨爱国爱乡之情代代相传。”

两位老人笑声爽朗，眼眶却微微发红：“大半辈子过去了，我们能做的只有这些。”

(本报海口12月11日讯)

美兰机场“黑车”司机被拘10天

春运期间美兰机场将大力打击“黑车”

本报海口12月11日讯（记者李关平 通讯员程学辉）记者今天从海口美兰机场警方获悉，警方近日又依法查处了一起非法营运“黑车”揽客案，对司机黄某某处以行政拘留10日。临近春运，美兰机场“黑车”呈现多发趋势，警方将采取系列举措进行打击。

据了解，12月8日晚黄某某驾驶私家车在海口美兰机场载客被机场警方截获。机场警方依据《治安管理处罚法》第23条第二项，对黄某某扰乱机场公共秩序的违法行为处以行政拘留10日的治安处罚，其非法拉客的私家车被依法查扣并移交交通管理部门处置。

在三亚制造故意杀人、强奸案件 一男子昨伏法

本报三亚12月11日电（记者孙婧 通讯员吴非）今天上午，三亚市中级人民法院向罪犯于海龙宣读最高人民法院的死刑复核裁定和执行死刑命令，在安排其与亲属会见后，押赴刑场执行枪决。于海龙2014年3月在三亚故意杀害一人、强奸一人。

记者获悉，2014年3月9日16时许，于海龙在三亚市某街舞工作室，将前台工作人员吉某某（时年21岁）诱骗进该工作室厕所，采取持刀威胁、划伤脸部的手段将吉某某奸淫。3月12日10时许，于海龙又在三亚市某音乐工作室，因挪动钢琴与女教师于雅馨（时年24岁）发生冲突，遂持刀捅刺于雅馨颈部、肩部、背部、腹部多刀，致于雅馨颈部大血管破裂造成失血性休克当场死亡。

依照相关法律规定，三亚市中级人民法院一审认定于海龙犯故意杀人罪，判处死刑，剥夺政治权利终身；犯强奸罪，判处有期徒刑5年。法院决定对于海龙执行死刑，剥夺政治权利终身。于海龙不服判决，提出上诉。该案经海南省高级人民法院终审裁定，驳回上诉，维持原判，并报经最高人民法院复核，核准罪犯于海龙死刑，剥夺政治权利终身。



“雏鹰来了”

海口经济学院举办校园招聘会

12月11日，海口经济学院就业指导中心大厅，人头涌动，2016届毕业生就业（实习）大型校园招聘会在这里举行。

据悉，海口经济学院在6600余名2016届本、专科毕业生即将离校实习就业前夕，举办了主题为“雏鹰来了”——2016届毕业生就业（实习）大型校园招聘会。英利新能源、椰树集团、中免集团三亚免税城等来自岛内外的235家企业（事业）单位来校甄选人才，提供岗位4950个。

本报记者 武威 通讯员 庞峻戈 摄

醉汉持刀打砸 民警开枪制服

琼海一民警勇斗醉酒凶徒负伤

本报嘉积12月11日电（记者蔡倩 通讯员冼才华）今天上午9时15分，琼海市公安局110指挥中心接到群众报警，称在琼海市东红农场，一名男子因醉酒持刀打砸，威胁到周边群众安全。

指挥中心立即向东红派出所下达处警指令。东红派出所所长李群雄和民警周德勇、魏爽带领协勤人员龙仕海、王勇迅速出警。

民警驾车赶到现场时，张某某正持1把1米多长的大砍刀坐在一收胶站阴凉处。当警车接近时，张某某暴起并用石头砸向警车，民警将警车继续往前开了10余米后下车。

车停后民警迅速下车试图劝阻持刀的张某某，发出口头警告让其放下砍刀，这时张某某不顾警告持刀冲上来，对着走在最前面的李群雄举刀便砍，此时两

人距离不到2米。李群雄边后退边鸣枪警告，让其放下砍刀，张某某无视警告继续持刀砍向李群雄。为了阻止张某某袭警行为，李群雄瞄向其腿部开了1枪，子弹击中其左侧臀部下方，然而中枪后的张某某并未停止砍人动作，继续砍向李群雄头部。李群雄避开后被砍中右背部靠肩膀的位置，剧痛之下李群雄仍带伤搏斗，英勇出击，再次瞄向张某某腿部开

了1枪，子弹击中其左侧腹部下方。紧接着，魏爽、周德勇、龙仕海、王勇等人迅速冲上前将其摁倒在地控制住。此后民警迅速将其送到医院救治。此过程中李群雄共开枪3次，1次警告，2次射击，有效阻止了张某某的行凶伤人行为。

据了解，李群雄多次因工作表现突出受到省垦区公安局和琼海市公安局嘉奖，目前因公负伤在琼海市中医院住院治疗。

美丽珍珠海岸乌市发热情邀约

关注

陵水城市营销旅游地产专场推介

本报乌鲁木齐12月11日电（特派记者王勇）今天下午，2015年陵水城市营销暨旅游地产冬季推介活动在乌鲁木齐市举行，美丽的珍珠海岸、温暖的气候、洁净的空气以及优质楼盘让新疆的市民们赞叹不已。

今天新疆迎来同期罕见的强降雪，整个城市都被厚厚的积雪覆盖，但这并没有阻碍新疆市民前来参观、咨询陵水

的自然条件，丰富的旅游资源，深远的历史，尤其是得天独厚的旅游居住条件：兼具了阳光、沙滩、雨林、海水、空气等五大要素。深情的邀请和一幅幅脱俗的画卷，让现场的掌声一阵高过一阵。

记者了解到，陵水城市营销暨旅游地产冬季推介活动也吸引大批新疆本地媒体的关注，中新社、新疆电视台、乌鲁木齐电视台、乌鲁木齐晚报等媒体将会浓墨重彩地推出有关陵水旅游、地产的报道。

在推介会举行的同时，乌鲁木齐国际会展中心里，陵水展馆也热闹非凡。在展馆里，来自陵水的18家房地产企业销售人员一直忙着不停地向客户介绍项目情况。海南绿城高科投资有限公司渠道经理曾俊龙介绍，绿地位于乌鲁木齐多个项目，这次房展有效地将该公司两地客户链接起来，“乌鲁木齐在海南购房的客户本来就不少，这样的推介活动，将进一步刺激乌鲁木齐居民到海南度假、购房的意愿”。

海口市旅游行业迎全国文明城市国检督查情况通报

根据海口市“双创”工作指挥部的部署，海口市旅发委组织专门队伍对全市旅游行业“双创”工作进行检查督导，全面备战迎接创建文明城市的国家检查考核。

综合各方面检查情况，现决定分光荣榜（较好）、提醒单（需完善提高）和曝光台（较差）三个板块进行通报。

海口市旅游发展委员会

2015年12月11日

光荣榜

酒店

海口观澜湖度假酒店
海南鑫源温泉大酒店
海南鸿运大酒店
海口民航宾馆
海南万利隆商务酒店
海南宝华海景大酒店
海南凯威大酒店
锦江之星海口店

景区

假日海滩
白沙门公园
火山口公园
复兴城中国香街
冯小刚电影公社
海南热带野生动植物园

提醒警示单

酒店

国商海航商务酒店
海口黄金海景大酒店
海南太阳城大酒店
海南椰海大酒店
海口喜来登温泉度假酒店
海口香格里拉大酒店
海口万豪酒店
海口明光海航大酒店

景点

海南新奥斯罗克酒店
海南金银岛大酒店
海口宝驹酒店
海口天佑大酒店
海口国宾大酒店
海南鑫海港大酒店
海口茅台迎宾酒店
海口华苑铁道温泉酒店
海南龙泉大酒店
海南龙泉宾馆
海南龙泉花园酒店
海口琼山恒基楼
龙泉人之星白龙酒店

旅行社

海南特区国际旅行社
海南上航假期国际旅行社
海南远通国际旅行社
海南南海假日旅行社
海口民间旅行社
海南同行天下旅行社
海南万众假日旅行社
海南逍遥民间国际旅行社
海南中旅控股国际旅行社
海南山水假期旅行社
海南椰晖旅行社
海口游好假日国际旅行社
海南同享旅行社
海南牵手旅行社

专题

曝光台

海南东方国际旅行社
海南嘉正海外国际大酒店